## S三农资讯

8~9月份全国能繁母猪存栏量接近 正常保有量的110%。预计今年四季 度到明年一季度上市的肥猪同比还将 明显增长,生猪供应相对过剩局面仍 将持续一段时间,如不实质性调减产 能,猪价低迷态势难以扭转,尤其是 明年春节过后的消费淡季,猪价可能 继续走低,并造成生猪养殖重度亏损。

## 蔬菜价格涨幅较大

据农业农村部监测数据,2021年第42周(10月22日—10月29日),全国286家产销地批发市场19种蔬菜平均价格为5.54元/公斤,比上周上升13.5%,同比上升49.1%。有业内人士分析,9月中下旬以来,山东、河南、河北等地持续低温阴雨天气,导致蔬菜生长放缓,田间湿度大加重病虫危害,多地蔬菜大面积延期上市甚至减产,引发菜价较大幅度上涨。此外,今年以来,种子、化肥、农药等价格上涨,拉高蔬菜种植成本,加之油价持续上行,带动运输费用增加等,也助推菜价上涨。预计短期内菜价易涨难跌。



## 牛奶价格上涨

据最近的央视财经调查消息,2020年以来,牛奶的平均收购价从最低时的每公斤3.6元左右,上涨至目前的4.3元,一年上涨近两成。今年以来,牛奶收购价呈现稳步上涨趋势,最高点出现在8月的第四周,为每公斤4.38元,相比2020年同期上涨17.1%。有分析师表示,近年来,由于人民生活水平提高,饮用牛奶已成为日常习惯,加之市场供需不平衡,以及今年玉米、苜蓿草等奶牛饲料大幅涨价,造成养殖成本不断上升,从而推高牛奶价格。总体来看,由于我国的奶牛存栏量处于低位,预计未来几年牛奶涨价或将成为一种趋势。

## 富士苹果价格回落

据农业农村部监测数据,2021年第42周(10月22日—10月29日),全国富士苹果批发均价为每公斤6.55元,而前一周则为6.70元,2020年同期为6.64元,环比下跌2.2%,同比下跌1.3%。有分析师表示,富士苹果月均价已连续3个月上涨,价格处于相对高位,目前价格回调属于正常市场行为。同时,随着新产季富士苹果陆续上市,市场供应量逐渐增加,加之葡萄、早熟柑橘等水果供给充足,以及近期连续阴雨,造成果面果锈偏多,苹果品质受影响,多重因素叠加导致价格逐渐回落。

来源:新华网、《云南日报》等